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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Bogarat még nem eszünk, de eljöhet az ideje?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A  magyarnemzet.hu  portálon  megjelent  „Tücsköt-bogarat  etetnének  velünk”  című  cikk  a
következőket taglalja:

„Az Agrárminisztérium megkeresésünkre azt közölte, hogy az uniós szintű döntés mellett nemzeti
hatáskörben is  szabályozható  az  étkezési  célú  rovarok  forgalmazása.  Kiemelték:  ha  rovaralapú
élelmiszereket  engedélyeznek  az  Európai  Unióban,  akkor  a  legszigorúbb  szabályozásokat  és
előírásokat  lesz  célszerű  alapul  venni,  mivel  ezen  a  területen  rendkívül  kevés  az  ismeret  és  a
tapasztalat.

A tárca hangsúlyozta: bár a rovarok étkezési felhasználása nem új keletű ötlet, a tenyésztésük a
hagyományos  állattenyésztési  gyakorlattól  eltérő,  az  állati  eredetű  élelmiszerek  előállításánál
alkalmazott  élelmiszer-biztonsági,  minőségbiztosítási  gyakorlatot  igényel.  Felelős  gyakorlatot
feltételezve a megfelelő körülmények között előállított, feldolgozatlan rovarélelmiszerek élelmiszer-
biztonsági szempontból, a biológiai és kémiai szennyeződések szempontjából a feldolgozatlan állati
húsokhoz hasonló fehérjeforrást jelenthetnek.

Míg az álhúsok már egyre szélesebb körben elérhetők, a rovarok még nem. Az ENSZ szerint a jövő
egyik  fehérjeforrása  a  túlnépesedő  világban  a  rovar  lehet.  Európában  szinte  egyáltalán  nincs
kereslet  az  ehető  rovarokra,  ám  a  nemzetközi  szervezetek  lobbitevékenysége  átformálhatja  a
piacot."

Kérdezem Önt:

1. A szarvasmarha, sertés, és baromfihús fogyasztása során felléphet élelmiszer-biztonsági veszély
(szivacsos agyvelőgyulladás, ASP, madárinfluenza)? 



2. Kóstolt Ön már rovaralapú/rovartartalmú élelmiszert? 

3. Mekkora erőforrás szükséges 1 kg szarvasmarhahús előállításához? 

4. Mekkora erőforrás szükséges 1 kg étkezési rovar előállításához? 

Budapest, 2019. július 26.
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